

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 148 (9781)

Среда, 21 декабря 1994 года

Газета издается с 1933 года

Администрация города Осинники
Кемеровской области
Р А С П О Р Я Ж Е Н И Е
от 13 декабря 1994 г. № 320
"О порядке розничной торговли
алкогольными напитками и пивом
на территории города Осинники".

Согласно Порядку розничной торговли алкогольными напитками и пивом на территории Российской Федерации, утвержденному Постановлением правительства Российской Федерации от 26 сентября 1994 года № 1088:

1. Предприятиям торговли всех форм собственности:
 - 1.1. Разрешить продажу в предприятиях торговли города следующих видов сертифицированной в установленном порядке алкогольной продукции: водки, ликеро-водочных изделий, коньяков, вина виноградного, крепких виноградных и плодовых напитков, шампанских и игристых вин, пива.
 - 1.2. Запретить продажу иных видов алкогольсодержащей продукции: спирта питьевого, в т. ч. импортного, винного спирта, медицинского спирта, спирта этилового сертификата, спирта этилового сырья, спирта этилового сертификата из не пищевого сырья, гидролизного, синтетического, плодово-ягодного, спиртованных материалов.
 - 1.3. Запретить продажу алкогольных напитков и пива:
 - без четкой маркировки, позволяющей установить предприятие-изготовитель;
 - с просроченным сроком годности;
 - полученных от изготовителя или оптового продавца, не имеющего лицензии;
 - лицам, не достигшим 18 лет;
 - в торговых предприятиях, расположенных вблизи (не менее 500 метров) от учебных заведений, детских учреждений, а также непосредственно на территории лечебно-профилактических учреждений, в столовых учебных заведений, производственных предприятий.
 - 1.4. Не допускать к продаже алкогольные напитки в бутылках без этикеток, грязных внутри или снаружи, с явными признаками боя (скол) горла, трещин с поврежденной укупоркой, имеющие общее помутнение, посторонние включения, осадок.
 - 1.5. С 20 декабря 1994 года установить единый режим работы для предприятий всех форм собственности, осуществляющих торговлю вино-водочными изделиями и пивом, с 8 до 20 часов.
2. Начальнику управления архитектуры и градостроительства В. С. Стародубцевой, заведующей отделом торговли Л. Н. Сидориной в срок до 25 декабря 1994 года рассмотреть вопрос размещения установленных киосков, расположенных вблизи (не менее 500 метров) от учебных заведений, детских учреждений, и выдать всем предписания о перестановке киосков.
3. Городской комиссии по лицензированию (С. В. Радионов) при выдаче лицензий на право торговли спиртными напитками учитывать расположение предприятий торговли всех форм собственности. За нарушение режима работы, правил торговли спиртными напитками лишать предприятия торговли лицензии на право торговли спиртными напитками.
4. Заведующей отделом торговли Л. Н. Сидориной, начальнику отдела контроля С. В. Радионову, отделу внутренних дел администрации (Ю. В. Сафонов) постоянно осуществлять контроль за соблюдением режима и правил торговли спиртными напитками. Виновных привлекать к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством.
5. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на начальника отдела контроля С. В. Радионова, заведующую отделом торговли Л. Н. Сидорину, начальника управления архитектуры и градостроительства В. С. Стародубцеву и зам. начальника отдела внутренних дел Ю. В. Сафонова.

М. МАСЛОВ,
глава администрации города.

"Трамвай по городу возили..."

РАЗУМЕЕТСЯ, не на загляденье всем. А ситуация объясняется просто. Ну, не очень просто, конечно, заменить железные "колеса" усть-катаевского трамвая на резиновые, но тем не менее, так поступили в Осинниковском трамвайном управлении, когда

решили, что таким образом перевезти на ремонтное обслуживание в Прокопьевск гораздо выгоднее, нежели по рельсам.

Так что тягач с трамваем на прицепе уже в месте пребывания.

В. АННЕНСКИЙ.

Официально

8 декабря в помещении городского общества инвалидов состоялась встреча с участием первого заместителя главы администрации города М. В. Бердникова, начальника управления соцзащиты В. К. Шипунова, специалистов управления соцзащиты.

В основном вопросы инвалидов касались низкого прожиточного уровня.

В целях удовлетворения первоочередных нужд и запросов инвалидов совместно с правлением общества принято следующее решение:

1. С нового года при управлении соцзащиты создать рабочие места с использованием труда инвалидов и для удовлетворения в основном заказов инвалидов по сниженным тарифам. Планируется выполнить следующие услуги: мелкий ремонт жилья, транспортные услуги, ремонт стиральных машин, ремонт одежды, стрижка волос, в т. ч. и по заявкам на дому.

2. Создать полную базу данных об инвалидах и на этой основе разработать долгосрочную целевую программу по реабилитации инвалидов и целенаправленному оказанию им практической помощи.

К юбилею

НА ДНЯХ Южно-Кузбасскому производственному комбинату исполняется 40 лет. К этой юбилейной дате на предприятии готовились давно. К торжественному собранию, посвященному этому событию, здесь сняли телевизионный фильм, который рассказывает о работе комбината, о его людях. С ролью журналистов успешно справились экономист по ценным бумагам С. А. Артиюх и юрист Н. П. Сериков. С работой оператора и режиссера легко справился инженер АСУ И. В. Кудрявцев. "Доморошенные киношки" передали заснятую пленку на областное телевидение. К новому году этот фильм о ЮКПК увидят все кузбассовцы.

Кроме этого, к юбилейной дате выйдет из печати книга, которая также посвящена коллективу производственного комбината. Здесь рассказы о славных тружениках коллектива, о работе предприятия и т. д. Страницы книги ярко иллюстрированы снимками.

Чтобы не опоздала эта книга к празднику, в Москву, где она печатается, поедут "гонцы". Весь тираж в тысячу экземпляров будет доставлен самолетом.

Н. НАДЕЖДИНА.

Все о здравоохранении

Потерпите, пожалуйста

ПО ИНИЦИАТИВЕ территориально-медицинского объединения (В. И. Михин) в администрации г. Осинники состоялась встреча руководителей лечебно-профилактических учреждений города с главой администрации М. М. Масловым. Речь на ней шла о ситуации в городе, в частности, о том, что делает администрация для поддержания городского здравоохранения. Не дождаясь вопросов, М. М. Маслов подробно рассказал о сложившемся к концу года финансовом положении бюджетных организаций. А положение это крайне сложное. Зарплата врачам и учителям за октябрь только-только выдана, а уже наступил срок выплаты ноябрьской зарплаты. Глава администрации обратился к присутствующим с убедительной просьбой провести в коллективах разъяснительную работу, попросить людей проникнуться сложностью создавшейся не только в нашем городе, но и в Кузбассе, и в России в целом, ситуации и потерпеть.

Все, что зависит от администрации в этом плане, делается. Но, к сожалению, денег на всех все равно не хватает. Сегодня не погашены еще многие долги за выполненные в бюджетных организациях работы по подготовке к зиме (ремонт школ, больниц, котельных и т. д.). По этой причине зарплату не получают строители, рабочие многих кооперативов. Да и многие промышленные предприятия сегодня не рассчитались со своими рабочими за работу, выполненную в октябре.

Бюджетники же, хоть и с опозданием, октябрьскую зарплату получили. Кроме того, все выплаты сделаны с учетом повышения коэффициента в 1,4 раза, хотя денег из федерального бюджета на эти цели до сих пор не поступало. Выплаты произведены из средств городского бюджета.

Первый кандидат

"ИЗЮМИНКОЙ" встречи с медиками стало известие о том, что главный врач городской больницы Ю. М. Готькин защитил диссертацию и ему присвоено звание кандидата медицинских наук. С этим событием Юрия Михайловича сердечно поздравил глава администрации города М. М. Маслов и вручил ему денежную премию. Событие это для нашего города неординарное, ведь у нас нет научных учреждений, специальных кафедр. Ю. М. Готькин успешно руководит огромным коллективом и без отрыва от производства занимается научной работой. И тоже, как видим, очень успешно. Давайте искренне порадуемся за "именинника".

Поздравляем Вас, Юрий Михайлович!

Доноры знаний

НЕСМОТРЯ на сложившуюся экономическую ситуацию, многолетние связи медицинских работников города и Новокузнецкого института усовершенствования врачей сохранились и продолжают развиваться. На базе детской больницы без отрыва от производства проходит обучение более 30 врачей, а проводят занятия специалисты кафедры педиатрии (зав. кафедрой профессор Фарук Карамович Манеров). А на базе скорой помощи занятия с фельдшерами проводят работники кафедры скорой и неотложной помощи (зав. кафедрой Юрий Михайлович Янкин).

Предъявите лицензию

КАК сообщили нам из территориально-медицинского объединения, деятельность медицинских фармацевтических учреждений любых видов собственности на территории г. Осинники разрешается только при наличии лицензий, выданных областной лицензионно-аккредитационной комиссией. (За справками обращаться по адресу комиссии: 650061, г. Кемерово-61, пр. Октябрьский, 22, тел. 52-13-11, 52-17-22).

Одновременно сообщаем, что в соответствии со статьей 7 Закона РФ "О сертификации продукции и услуг" N 5151-1 от 10.06.93 г. запрещается рекламирование в средствах массовой информации медицинских и фармацевтических услуг учреждениям, предприятиям, юридическим и физическим лицам, не имеющим лицензий и сертификатов.

Н. БАЛАЛАЕВА,
зав. информационно-аналитическим центром
администрации г. Осинники.

"Уважаемая редакция, с интересом слежу за полемикой в вашей газете вокруг темы переустройства Кемеровской области. Но ни я, ни мои знакомые, ни сослуживцы не имеют ясного представления о предмете дискуссии. Говорят, что публиковались какие-то материалы в газете "Кузбасс", но мы не имеем возможности выписывать из-за сложного материального положения. Может быть, вы объясните, что опять задумали чиновники, а то вдруг обяжут референдум и снова будем голосовать вслепую."

С уважением
И. СИДОРЕНКОВ."

ПРОЕКТ Закона "Об основах административно-территориального переустройства Кемеровской области" разработан и предложен Законодательному Собранию Кузбасса администрации области. Предварительно рабочая комиссия проанализировала несколько вариантов переустройства. Предложения были такими:

- оставить административно-территориальное устройство области без изменений (за этот вариант высказалось большинство глав администраций городов и районов);

- разделить область на две самостоятельные части (области) — южную на северный Кузбасс и на южный Кузбасс. Это предложение сделала кафедра экономики Сибирской горно-металлургической инженерной академии (А. И. Ленский — председатель АО "Новокузнецк");

- образовать окружную систему (от трех до одиннадцати) с сохранением городов и районов и разделением властных функций между областью и округами. Авторы — С. А. Тивяков — зав. кафедрой географии Новокузнецкого педагогического института и В. П. Виткин — заместитель начальника экономического управления администрации Кемеровской области;

- образовать окружную систему (семь) и упразднить районы. Этот вариант предложил М. Б. Кислюк — глава администрации Кемеровской области;

- реформация административно-территориального устройства с преобразованием сельских советов в волости, объединение волостей, поселков и городов в уезды и районы. Р. В. Бабун — вице-президент ассоциации городов Сибири и Дальнего Востока и А. И. Ильинев — заведующий кафедрой общей и региональной экономики КемГУ высказались за создание уездов и волостей с упразднением районов и сельских советов.

Рабочая группа отклонила предложение о разделении области и остановилась на комплексном варианте. Этот вариант и лег в основу проекта Закона.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

В России административно-территориальное деление существовало многие столетия, и на протяжении этого времени в качестве основной административно-территориальной единицы выступала волость, объединяющая несколько населенных пунктов. Волость отдавалась великим или удельным князьям в "кормление" волостю — должностному лицу, который от их имени управлял ею, облагая население пошлинами и поборами, ведал административными и судебными делами.

Позднее, по мере "демократизации" общества и развития производительных сил, функции управления волостью перешли в

необходимость преобразований. Одни принципы, утверждают, носят долговременный характер, другие возникли в последние годы. К первым относят проблему нормализации социально-экономических взаимоотношений жителей и всего хозяйственного комплекса города и села. Дело в том, что урбанизация территории достигла таких размеров, а экономические интересы городских и сельских жителей в вопросах землепользования, реализации производимой продукции, транспортного сообщения, занятости и других сферах жизнедеятельности настолько переплелись, что их довольно сложно разграничить.

К примеру, сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия (колхозы, совхозы, фермерские хозяйства, молочные заводы, мясокомбинаты и т. д.) представляют единый

ПЕРЕДЕЛ

хозяйственный комплекс, а расположены они на территории разной формы подчиненности, что вызывает серьезные трудности в экономических взаимоотношениях города и села и требуют единого, комплексного подхода. Этот взаимный интерес возрастает с формированием многоукладной экономики и различных форм собственности. Между тем существует административно-территориальное деление на города и сельские районы, и вытекающее из него жесткое разграничение органов управления стало тормозом на пути создания единой системы управления городской и сельской местностью.

Далее, многие рабочие поселки, расположенные на сельских территориях (особенно это касается предприятий угольной промышленности) из-за отраслевых интересов включались в состав городов, где находились вышестоящие органы управления этих предприятий, тем самым не несли никаких обязательств перед территорией местонахождения. Реформа может устранить эти парадоксы.

Реформа представляет возможность сформировать низовые административно-территориальные единицы, более масштабные по параметрам, чем ныне существующие.

ЦЕЛИ, ПРИНЦИПЫ И ПРЕИМУЩЕСТВА РЕФОРМЫ

Основная цель реформы — сформировать такую структуру административно-территориального деления (АТД), которая способствовала бы, во-первых, оптимальному развитию городской и сельской местности как единого комплекса; во-вторых, нормальному функционированию трех ветвей власти; в-третьих, непосредственному участию населения в решении вопросов местного значения.

Проект Закона во многом способствует этим требованиям. Он означает, что любая административно-территориальная единица представляет единую "экономическое пространство", независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности расположенных на ее территории субъектов хозяйствования.

Новая структура АТД упрощает бюджетную систему области, вызывает минимум организационной ломки.

Вместо существующих 19 административно-сельских районов, 20 городов, 47 поселков и 230 сельских советов предложено сформировать 24 административно-территориальных единицы ранга уезда и 145 — территорий ранга волостей, что приведет к значительному сокращению численности административно-управленческого аппарата и будет способствовать более комплексному использованию природно-ресурсного и социально-экономического потенциала, территорий.

УЕЗДНО-ВОЛОСТНАЯ СИСТЕМА С НОВЫМ СОДЕРЖАНИЕМ

Согласно проекту Закона, в качестве новых территориальных

по перечисленным параметрам волости масштабнее бывших сельских Советов, на основе которых они создаются, в 2-3 раза. На территории многих волостей будут расположены несколько промышленных, сельскохозяйственных предприятий и строительных организаций, а также объекты производственной и социальной инфраструктуры.

Волости входят в состав уездов. Большинство уездов объединяет от 6 до 12 волостей. Есть — уезды в составе 2-5 волостей. Центрами уездов становятся города и рабочие поселки, являющиеся центрами существующих сельских районов. Поэтому численность населения уезда зависит от уездного центра. Максимальная численность населения — свыше 650 тыс. человек, минимальная — 18,5 тысячи человек. Территория и плотность населения уездов зависят от размеров аналогичных показателей волостей, входящих в уезд.

По способу формирования уезды подразделяются на следующие группы:

1. Уезды, сформированные на базе сельских районов. Таких уездов шесть: Ижморский, Крапивинский, Промышленновский, Тисульский, Тяжинский, Чебулинский. Центры этих уездов — теперешние районные центры.

2. Уезды, объединяющие города и волости с единственным для них центром. Таких уездов тоже шесть: Беловский, Гурьевский, Ленинск-Кузнецкий, Маринский, Топкинский, Юргинский. Центрами этих уездов остаются города одноименного названия.

3. Уезды, образованные за счет изменения существующего административно-территориального деления. Таких девять. В их числе:

Березовский — центр г. Березовский и часть территории ныне существующего Кемеровского района.

Кемеровский — центр г. Кемерово и часть территории ныне существующего Кемеровского района.

Киселевский — центр г. Киселевск и часть территории ныне существующего Прокопьевского района.

Кузнецкий — центр г. Новокузнецк и часть территории ныне существующего Кузнецкого района.

Мысковский — центр г. Мыски и часть территории ныне существующего Кузнецкого района.

Осипниковский — центр г. Осишики и часть территории ныне существующего Кузнецкого района.

Прокопьевский — центр г. Прокопьевск и часть территории ныне существующего Прокопьевского района.

Тайгинский — центр г. Тайга и часть территории Яшкинского района.

Яшкинский — центр г. Яшкино и часть территории Яшкинского района.

4. Уезды, сформированные на базе городов, являющихся в настоящее время единими центрами городской и сельской местности. Это Междуреченский и Таштагольский уезды.

5. Анжеро-Судженский уезд с центром в г. Анжеро-Судженске, объединяющий территорию теперешнего Яйского района.

Согласно предложенному варианту АТД, образуется, как мы уже отметили, Осинниковский уезд с центром в г. Осинники. Общая численность населения уезда — предположительно — 102,55 тысячи человек, чисто в г. Осинники — 62,3 тысячи человек. В уезд, согласно проекту, входит следующие волости:

1. Орловская (1,25) с центром — Красная Орловка (0,64).

2. Калтанская (27,4) с центром — г. Калтан (26,2).

3. Малиновская (11,6) с центром — р. п. Малиновка (11,5).

Проведение реформы, естественно, потребует материальных затрат. Закономерно возникает вопрос: насколько обременительной она станет для населения. Авторы реформы отвечают на него так:

"Хотя на данном этапе трудно подсчитать с точностью до тысячи рублей все затраты на реформирование, но мы полагаем, что вполне можно уложиться в рамках существующих расходов: сохранены здания бывших горрайисполкомов, сельсоветов и поссоветов, телекоммуникационное обеспечение, вспомогательные объекты обслуживания (гаражи и т. д.).

Вместе с тем, уважаемые налогоплательщики, горожане и селяне, — давайте порассуждаем на эту тему. Дореволюционную губернию взглянули губернатор, и у него был одинице-губернатор (заместитель). В аппарате рядовой губернии имелось всего несколько департаментов и комитетов и других подразделений.

В настоящее время численность областного руководства, его аппарата более громоздка. Поскольку основная нагрузка — центр тяжести по обеспечению управления всей деятельности — переносится на места, было бы целесообразным, чтобы уезды возглавили руководители областного масштаба при условии, если население изберет их в качестве таковых. Если же к ним добавить начальников (руководителей) департаментов, комитетов и управлений области, городов и районов, то высококвалифицированные специалисты могли бы, в целях успешного проведения реформы, возглавить не только все уезды Кузбасса, но и волости.

Разработка нового административно-территориального устройства — крайне ответственное дело, требующее тщательной проработки, глубокого научного подхода и всенародного обсуждения.

Законодательное Собрание и администрации областей имеют полномочия окончательного решения этого вопроса."

М. ВИТКИН,
первый зам. начальника
главного экономического
управления
администрации
области,
заслуженный
экономист РСФСР.

А. ИЛЬЧЕВ,
зав. кафедрой общей и
региональной экономики
КемГУ, профессор, доктор
географических наук.

СЕГОДНЯ не случайно в центре внимания очень важная проблема — СПИД. Существует ряд причин, по которым ВИЧ-инфекция (так правильно называют болезнь) относится к числу наиболее опасных заболеваний, представляющих для людей глобальную угрозу.

Во-первых, статистические данные свидетельствуют о том, что ежегодно происходит удвоение числа заболевших. Если так будет продолжаться и дальше, то уже в ближайшем будущем под угрозой может оказаться здоровье и сама жизнь большей части человечества. Тем более, что ВИЧ-инфекция уже приняла характер пандемии, то есть всемирной эпидемии. Ограничить ее распространение географическими рамками невозможно.

Во-вторых, СПИД смертен. Заражение происходит разными путями. Один из них — половые контакты с больными и вирусоями. Особенно опасны случайные беспорядочные половые связи. К заражению приводят и единственный половой акт. Второй путь — когда внутрь от больной матери заражается ребенок. Кроме того, инфекция может проникнуть с кровью при переливании зараженной крови и ее компонентов.

при пользовании инструментами (шприцами, иглами), загрязненными инфицированной кровью.

Через поврежденные слизистые и кожные покровы вирус проникает в кровь. Вирус СПИДа поражает клетки иммунной системы человека, которые гибнут, и развивается недостаточность защитных сил человека.

инфекционное заболевание или злокачественная опухоль. При СПИДЕ, как правило, инфекционные и опухолевые процессы протекают тяжело и являются основными причинами, приводящими к смерти.

При появлении симптомов заболевания необходимо обратиться в медицинское учреждение по

В нашем городе проводится определенная работа по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции: в лечебно-профилактических учреждениях регулярно проводятся проверки по обработке медицинского инструментария, на базе станции переливания крови работает лаборатория по обследованию на

Прогноз зависит от нас

Организму нечем бороться, нечем защищаться. Заболевание развивается не сразу после попадания вируса в организм. Скрытый период продолжается от нескольких месяцев до 5-6 лет. Однако уже через 2-3 недели у человека появляются признаки "предспида", по которым можно заподозрить заболевание: 2-10-дневное повышение температуры,очные поты, ангину, увеличение сразу нескольких групп лимфоузлов, длительное расстройство стула, падение веса. Такое состояние может чередоваться с нормальным в течение нескольких лет. Когда поражение вирусом становится значительным, происходит "прорыв" иммунной системы, и у больного различается тяжелое

место жительства. На базе инфекционной больницы работает кабинет анонимного обследования, где можно провериться и получить консультацию по СПИДу. Надежных методов лечения и профилактики СПИДа нет. Основными методами предупреждения этого заболевания являются:

борьба с гомосексуализмом, проституцией, наркоманией;

проверка донорской крови на наличие вируса;

обследование категорий риска на СПИД;

соблюдение правил обработки медицинского инструментария;

соблюдение правил обработки инструментария в парикмахерских.

СПИД, на ВИЧ-инфекцию обследуются все доноры, лица "группы риска", беременные, больные по клиническим показаниям.

В городе и поселках складывается неблагополучная обстановка по гепатиту В, а это — "предспид". Зарегистрировано 32 случая заболевания среди наркоманов. Заражение происходит в домашних условиях через недостаточно обработанные шприцы. 20 случаев зарегистрировано среди подростков. Случаев ВИЧ-инфекции в городе не выявлено.

Н. БУРМИСТРОВА,
заведующая
эпидемиологическим отделом.

Строки благодарности Спасибо от общества

ВОДОПРОВОД для жителей улицы 7-я Штольня был построен более 35 лет назад. За это время он изрядно износился.

На нашей улице в основном живут престарелые люди: ветераны труда, инвалиды, участники Великой Отечественной войны. Заменить трубы водопровода им не под силу. Что делать? Подумали и решили сходить к директору МП "Водоканал" Дмитрию Степановичу Косинову. Наших ходоков он внимательно выслушал. Пообещал помочь. И помог. Вскоре на улице появились рабочие во главе с мастером А. И. Ферапонтовым, техника.

За короткий срок из 360 м было заменено 320 метров водопровода. Заменить остальные 40 метров помешала погодные условия. Дмитрий Степанович заверил, что с наступлением весны работа будет завершена в полном объеме. Таких бы руководителей, да побольше!

По поручению жителей улицы 7-я Штольня Ушакова, Телятникова, Рудолиф.

или квартира?

И в таких условиях люди живут два, три года. Они горько шутят: "Наше жилье напоминает казематы Петропавловской крепости. Однако там преступников охраняют от посягательства со стороны... А нас..."

Мне могут возразить руководители УЖКХ: жильцы, мол, сами виноваты, что довели до плачевного состояния маневренный жилой фонд. Есть в этом утверждении доля истины. Но вселение и выселение квартирье-съемщиков нужно было производить в присутствии комиссии УЖКХ. Если кто-то из жильцов во время проживания обезобразил комнату — за свой счет восстанови. Разрушил санузел — отремонтируй и т. д. Такой подход со стороны руководителей УЖКХ не позволил бы довести маневренный жилой фонд до плачевного состояния. А так еще год-другой, и он вообще окажется не пригодным для проживания в нем квартирье-съемщиков из тех домов, которые планируется поставить на капитальный ремонт. Что тогда?

Организационный комитет, представители и судьи квалифицированно провели весь турнир, а результаты его говорят сами за себя.

Доказали свое преимущество над соперниками и выиграли все бои М. Завьялов и С. Красилов. В других весовых категориях лишь в финале уступили А. Патунин (ПТУ-60), Д. Ющенко, Е. Камбуров (ПТУ-45), А. Кривобоков и С. Полонянин. Специальным призом судейской коллегии наградила С. Красилова, чемпиона в весовой категории 71 кг, в которой успешно выступил В. Х. Таращ. Другие участники-призеры также получили медали, грамоты и ценные подарки.

Далее марафон переместился в Междуреченск, где состоялся 3-й тур команд Кузбасса и Сибири на приз Героя Советского Союза Куюмова! И снова верхнюю ступень пьедестала почета занял С. Красилов, уверенно и технично прошедший поединки. Лишь финальные бои уступили М. Завьялов и В. Балашов.

А недавно наши молодые боксеры участвовали в турнире в Новокузнецке. Особую благодарность хочется выразить заведующей управления образования Евгении Николаевне Фаст, любезно предоставившей автобус для поездки.

Хочется выделить успешное выступление на ринге И. Тумашова, А. Хныкина, В. Хвалья, Е. Зернова, С. Вовк, К. Алексеева, А. Горбанева, М. Ибрагимова, П. Погребняк.

Сборы, разъезды требуют приличных финансовых затрат, поэтому сегодня без необходимой помощи трудно. Благодарим спонсора наших боксеров — частное предприятие "Юг", которое возглавляет Рашид Хусаинов.

Спорт

ОСЕННИЙ МАРАФОН

НАСЫЩЕННЫМИ оказались два последних месяца осени для боксеров нашего города. Однако постоянные тренировочные занятия держали спортсменов в отличной форме, о чем свидетельствуют показанные результаты.

Марафон начался с выступления в Таштаголе, где состоялось открытое первенство Кузбасса, посвященное памяти Героя Советского Союза Беляева. В столицу Горной Шории были приглашены представители "кожаной перчатки" из других областей и регионов Сибири. О значимости этого форума говорил и тот факт, что к боям допускались ребята 1976-78 г. рождения, имеющие квалификацию не ниже первого спортивного разряда.

Организаторы турнира отлично провели подготовку, что в конечном итоге сказалось на успешных результатах наших земляков — осинниковцев. Максим Завьялов (школа N 5) лишь в финальном поединке уступил хозяину ринга, вторым призером стал также наш представитель Дмитрий Ющенко (шк. N 3). "Бронзовыми" призерами стали Сергей Красилов (шк. N 21) и Александр Меладзе (ПТУ-45).

Не менее успешно выступили наши молодые боксеры у себя дома на 20-м традиционном турнире-мемориале в честь Героя Советского Союза П. И. Ефимова и незаурядного когда-то тренера В. Х. Тараща.

В. ФОМИНЫХ,
старший тренер.

На коньках, но без льда

Спорт

СТАРТАМИ за Кубок России по скоростному бегу на коньках на искусственной конькобежной дорожке спорткомбината "Юность" в Екатеринбурге открыли свой новый зимний спортивный сезон сильнейшие скороходы России. Более 250 скороходов из Москвы, Санкт-Петербурга, Челябинска, Иркутска, Самары, Казани, Кирова, Нижнего Новгорода, Иванова, Перми, Костромы, Екатеринбурга и других городов России вели борьбу за награды первых стартов сезона.

В этих соревнованиях приняла участие сильнейшая конькобежка нашего города, член сборной команды Кузбасса, оператор УККиТС Инна Бычихина. На первой дистанции 500 метров она показала довольно высокий для начала сезона результат 49,95 секунды. Вторую "пятисотку" она пробежала еще быстрее — 49,55 секунды.

После быстрого льда Екатеринбурга наши сильнейшие спортсмены Бычихина и Алексей Гиннеборг вновь в поисках льда. Уже декабря, трещат морозы, а на стадионе "Шахтер" его, как всегда, нет и будет ли? Нет должного внимания стадиону и со стороны администрации города. Стадион стал никому не нужен. Тренировки у конькобежцев нет. Ведь каждый день не будешь ездить на тренировки в Новокузнецк.

В этом году спортивный календарь очень насыщен соревнованиями, и чтобы в них принять участие, нужно готовиться, а где?

Участие в Кубках и чемпионатах России, зональных соревнованиях напрямую зависит от финансирования. Самый главный старт — XI зимняя Спартакиада Кузбасса, пройдет с 28 февраля по 4 марта в Новокузнецке. Очень тяжело будет нашим скороходам вести борьбу с главными соперниками — новокузнецчанами и кемеровчанами, которые уже с сентября катались в коробках с искусственным льдом. О какой борьбе, высоких местах можно вести речь?

Сейчас Бычихина и Гиннеборг готовятся на самом быстром катке России в Дивногорске. Гиннеборг примет участие в Кубках Сибири в Дивногорске, Омске, Иркутске. Бычихина — в Кубках России в Костроме, Иванове, Перми, а затем в XI зимней Спартакиаде Кузбасса.

А остальная команда вновь занимается в зале и второй год ждет долгожданного льда. Когда-то популярный вид спорта оказался в тупике.

Н. БЫЧИХИН,
тренер.

Советы людей бывалых

ВЫПЕЧКА ХЛЕБА В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ

1 стакан ржаной муки, 1 ст. ложка сухой крапивы, 1 ст. ложка сухих листьев малины. Зелень растереть в порошок и смешать с мукою. Выложить конусом на доску, сделать в центре углубление и, подливая теплой соленой воды с 1 ст. ложкой растительного масла, замесить некрутое эластичное тесто. Количество воды зависит от качества и количества муки и других компонентов. Консистенция теста должна быть как для пирогов. После того, как тесто будет замешано, нужно, тщательно смазывая растительным маслом, выбить его о доску, пока не станет однородным. Оставить на 5-6 час. в теплом месте под пологицем.

Из этого теста делают лепешки, укладывают их на сбрызнутый водой противень и выпекают при умеренном жаре 15-10 минут.

Вместо сухих трав в тесто можно добавить измельченные овощи — свеклу, морковь, капусту — что есть в доме, вместе или в отдельности.

КОСМЕТИЧЕСКИЙ САЛОН НА КУХНЕ

Итак, от чистки и резки овощей кожа рук и ногти потемнели, от частого мытья и мыльной пены кожа стала шершавой. Лимонной долькой протрите кожу рук и ногти, остатки майонеза вотрите в кожу рук. Если вы пекли пироги, делая запеканку, соберите остатки белка на яичной скорлупе, смажьте им кожу лица и рук. Остатки сметаны, картофельного порея, манной или геркулесовой каши станут прекрасной косметической маской для лица. Для обесцвечивания веснушек и пигментных пятен, для осветления кожи лица можно сделать маску из остатков творога, добавив чайную ложку желтка и 2-3 капли перекиси водорода. Чтобы смягчить кожу, смешайте немного творога и меда, разбавьте молоком и нанесите на лицо минут на 15.

Когда с вас градом льет пот, пока вы замешиваете тесто, не переживайте — ведь жиры, которые содержатся в тесте, великолепно смягчают кожу рук. Вы собираетесь заваривать свежий чай? Не спешите выбрасывать спущенную заварку. Разбавьте ее кипяченой водой, и лосьон для умывания готов.

УМЕЕТЕ ЛИ ВЫ ХРАНИТЬ ПРОДУКТЫ?

Все продукты хранят в темном месте. Но особенно вредны прямые солнечные лучи жирам: при длительном хранении на свету они прогоркают. Это относится и к тем продуктам, в которых много жира, — халве, майонезу, шоколаду. И что особенно важно знать: под действием света разрушается содержащийся во многих продуктах витамин В2.

При хранении многим продуктам противопоказана влага. Поэтому перед хранением муку, крупу, соль, сухофрукты не мешает подсушить. Для этого лучше всего подержать их на противне в приоткрытой духовке при температуре 40-50 градусов по С или разложить тонким слоем в сухом теплом помещении. Хранить такие продукты лучше в тканевых мешочках, бумажных пакетах, в металлических или стеклянных банках с хорошо подогнанными крышками. Но и в этой таре со временем у продуктов может появиться специфический запах. Поэтому баки надо время от времени проветривать. Кофе нужно хранить в стеклянной посуде или в металлических банках в сухом прохладном месте.

Реклама. Информация. Объявления.

КОСМЕТИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ

по исправлению формы носа, ушных раковин, устранению морщин лица, век, рубцов проводятся в институте комплексных проблем.

Адрес: г. Новокузнецк, ул. Кутузова, 23, каб. 812, 8-й этаж, тел. 46-17-71, консультации: понедельник, среда, пятница с 15 часов.

ФИРМА "ОРИОН"

Предлагает широкий ассортимент новогодних подарков импортного производства для организаций и школ г. Калтан. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 17, тел. 3-05-81.

КОМИТЕТ по управлению имуществом администрации города Калтан сообщает о ликвидации муниципального предприятия общественного питания столовой № 23.

Все претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ В ОБЛАСТИ (в 2 раза ниже!).

Велосипеды дорожные "Урал" 118800 руб. и "Школьник" 92000 руб. Подарите своим детям к Новому году, или в 1995 году вы будете приобретать данные велосипеды по цене, в 4 раза выше указанной.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ, РЫБАКОВ, ДАЧНИКОВ!

Магазин "Спутник" реализует керосинки по цене 19250 руб. Это очень удобная и дешевая вещь для быстрого приготовления пищи. Приобретайте их для подарков!

Очень хороший подарок своим друзьям вы сделаете, подарив палатки туристические двух- или трехместные по ценам в данное время уже очень низким: 93700 и 77200 руб. Приобрести их вы сможете в магазине "Спутник".

Телефоны для справок: 2-39-32, 2-39-89.

ПРОДАЕМ

АМЕРИКАНСКИЙ продукт питания "Гербалайф". Звонить с 8 до 17 часов по телефону: 71-4-47.

МОРОЗИЛЬНУЮ камеру "Зануси-625", стиральную машинку "Малютка" новые. Тел. посредника: 3-07-79. Звонить с 18 до 22 часов.

ГАЗ-52 (будка) и ГАЗ-52 (бортовой). Обращаться по раб. телефонам: 71-2-48, 71-2-49, дом. тел. 71-5-75.

ТЕЛЕВИЗОР, видео-, аудиотехнику "Шарп", "Тошиба", "Акай". Тел. 2-47-80.

КУПИМ

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в Калтане. Тел. 3-26-70 до 17 часов, 3-21-05 после 17 часов

ЛЮБОЙ автомобиль в аварийном состоянии. Звонить с 20 до 23 часов по тел. 2-56-17, с 7 до 10 часов по тел. 2-34-43.

2-3-КОМНАТНУЮ кв. улучшенной планировки или старой крупногабаритной, желательно с телефоном. Тел. 71-2-93.

МАГАЗИН "ПОДАРКИ" КОММЕРЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

Продается фирменная парфюмерия "Ланкома" Франция, дезодоранты, тушь, спортивные костюмы "Адидас".

МЕНЯЕМ

2-ЭТАЖНУЮ кирпичную дачу общества "Бережок" на однокомнатную благоустроенную квартиру. Тел. 2-49-31 с 8 до 17 часов.

3-КОМН. благ. квартиру 45 кв. м в г. Междуреченске на равноценную в г. Калтан, Осинники или продам. Тел. 3-12-39.

4-КОМНАТНУЮ квартиру (5-й этаж, телефон, общая площадь 64 кв. м) на 2 и 1-комнатную квартиры. Обращаться по телефону: 2-58-71 вечером.

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру по улице Ломоносова, 37-3, 1-й этаж, на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться по тел. 2-31-35.

НОВЫЙ автомобиль "Таврия" на автомобиль повышенной проходимости. Обращаться: ул. Королева, 72 после 17 часов.

УТЕРИ

УТЕРЯНОЕ льготное удостоверение "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г." на имя Самсонова Александра Ивановича считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом электросварщика, выданный училищем N 23 в 1985 г. на имя Калинина Алексея Николаевича, считать недействительным.

Коллектив геолого-маркшейдерского отдела шахты "Аларда" выражает искреннее соболезнование технику-карографу Т. И. Кылласовой в связи с преждевременной кончиной ее отца.

Коллектив спец.ПГУ-1 выражает глубокое соболезнование директору училища В. М. Дуплину по поводу смерти его матери

ДУПЛИНОЙ
Ирины Ивановны.

Сотрудники центра занятости населения выражают глубокое соболезнование семье Гашниковым по поводу смерти их матери

ГАШНИКОВОЙ
Фёклы Селиверстовны.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11254. Тираж 5700.